



发挥侨胞作用,讲好中国故事

福建省侨联赴嘉庚故里专题调研华侨爱国革命百年历程

本报讯(通讯员 王昌泽) 2月25日,中国侨联副主席、福建省侨联主席陈式海,省侨联秘书长朱根娣等一行5人赴嘉庚故里开展“赤子情怀——华侨爱国革命百年历程”专题调研,听取归侨侨眷和集美校友畅谈贯彻落实习近平总书记给集美校友总会回信精神和新时代弘扬嘉庚

精神,收集华侨参与和支持革命历史事件、人物故事、为经济社会发展作出突出贡献等方面的资料。座谈会上,与会代表踊跃发言,就提高传承弘扬嘉庚精神的实效、提升“嘉庚论坛”的影响力、增进新生代侨胞的民族认同感、在“强起来”中发挥侨商作用

等话题作了精彩发言。区侨联还整理提供了《悠悠浔江水 拳拳赤子心——集美区杰出华侨报效祖国造福桑梓事迹》书面汇报材料。集美区委常委、统战部部长石扬向调研组汇报了集美区高举嘉庚精神旗帜、主动融入“一带一路”大局、围绕人文集美发展、建设最

美侨乡等方面的情况。陈式海指出,专题调研华侨爱国革命百年历程,最终的落脚点就是要在“强起来”的伟大征程中,继续发挥广大侨胞的作用,讲好中国故事,传播中国好声音,传递中国发展理念,架起中外合作共赢的“彩虹桥”,画出中华民族伟大复兴的“同心圆”。

福建省人大调研 福州“新侨创新创业基地”八闽侨声

本报讯 近日,福建省人大常委会委员、侨台工委主任陈雄、副主任叶勇鹏一行到位于福州软件园的“新侨创新创业基地”,开展新侨工作调研。福州市人大常委会委员、侨台工委主任张修强,福州市侨联主席蓝桂兰,鼓楼区侨联主席林国钰,以及部分新侨代表陪同调研座谈。调研组一行实地察看基地入驻企业情况,了解当前新侨创新创业工作存在的困难和问题,听取对新侨工作的意见建议。与会人员围绕如何开展新时代涉侨服务平台建设、打好福建“新侨牌”进行了座谈交流。陈雄表示,“新侨创新创业基地”的成立符合新时代新侨发展的需要,要利用好侨联的平台优势,软件园的资源优势和新侨的政策优势,积极做好新侨群体的服务,搭建发挥新侨创业人才施展才华的广阔舞台。(张玲)

台盟厦门市委与在厦台青共庆元宵

本报讯 2月24日,台盟厦门市委在海沧区东孚街道两岸青年之家举办“点亮新春·红红火火闹元宵”活动。部分东孚街道在地台湾青年、市台商协会青委会委员和在厦台湾创业青年,与市、区台盟界别委员,台盟青年委员会委

员共聚一堂,欢度传统元宵佳节。东孚街道台青们准备了热情的欢迎仪式,用欢乐温馨的台湾传统歌曲迎接大家的到来。台盟市委副主委陈敏伟对台青们的精心准备表示感谢,他说,由于疫情影响,台青们都响应号

召在夏过年,在元宵佳节到来之际,台盟市委特别组织这次活动,与大家一起共庆元宵。活动中,大家一起猜灯谜,吃元宵,感受节日氛围,还在东孚街道台青们的带领下,参观西坂菜地、香草园、赤土社,体验乡村振兴

的成果。看到越来越美丽的乡村,大家展望了两岸融合发展美好未来,也表达了作为祖国发展见证者和参与者的自豪。陈敏伟邀请台青们以后有机会多到台盟机关走走看看,与台盟青年盟员一起为祖国发展贡献力量。

福建省侨联副主席 走访调研侨资企业

本报讯 日前,福建省侨联副主席翁小杰带领到侨企蓝湖集团和融汇集团走访调研。翁小杰详细了解企业目前的经营发展状况,并介绍了2021年中国侨联和福建省人民政府将联合举办“中国侨商投资(福建)大会”,大会期间将举办侨资项目签约活动,推动一批高质量、规模大、带动性强的先进制造业、战略性新兴产业和现代服务业的投资项目落户福建,为福建经济发展作出新贡献。翁小杰表示,福建省委省政府高度重视本次活动,希望广大侨商抢抓福建高质量发展的重要机遇,将以本次大会为契机,继续加大在中国投资、创业,在促进事业发展的同时,为推动地方经济社会发展做出新的更大的贡献。蓝湖集团董事长刘郑美感谢侨联的关心和支持,并希望在投资建设过程中得到侨联的协调帮助,解决企业发展遇到的具体问题。融汇集团总裁黄丹青表示,部分侨商投资家乡的意愿很高,将继续发挥自身优势,助推更多优质资源要素向家乡集聚,为新时代新福建建设作出新贡献。(林嵩)

厦门大学百年校庆 央行将发纪念币

本报讯 据人民日报报道,厦门大学百年校庆筹备工作办公室(下称厦大校庆办)透露,3月下旬,中国人民银行将发行厦门大学建校百年纪念币,一套2枚。其中8克圆形金质纪念币发行量为10000枚,与南开大学的金质纪念币发行量一样。30克圆形银质纪念币发行量为30000枚(其中10000枚为金银币套装内含),比南开大学的银质纪念币多了10000枚。金银币套装发售价预计将在5500元左右(届时以央行公告为准)。8克圆形金质纪念币,含纯金8克,直径22毫米,面额100元,成色99.9%;30克圆形银质纪念币,含纯银30克,直径40毫米,面额10元,成色99.9%。据厦大校庆办透露,8克圆形金质纪念币背面图案为:以厦门大学百年校庆标志(不含中英文)为主体图案。并刊“厦门大学建校100周年”中文字样、“XIAMEN UNIVERSITY CENTENARY CELEBRATION”英文字样、“1921-2021”及面额。30克圆形银质纪念币背面图案为:以厦门大学代表性建筑——群贤楼群主楼及楼前陈嘉庚雕像为主体图案、衬以厦门大学校训“自强不息止于至善”。并刊“厦门大学建校100周年”中文字样、“XIAMEN UNIVERSITY CENTENARY CELEBRATION”英文字样及面额。记者获悉,自2011年清华大学发行建校金银币后,中国名校就开始成为了纪念币一个新的系列。(李奕佳 赖旭华)

思明区侨联走访欧洲侨团共谋发展

本报讯(通讯员 林晖琳)日前,思明区侨联主席苏枫红陪同思明区委常委、统战部部长金季昆前往海外华侨华人社团厦门联络总部,拜访欧洲福建侨团联合总会主席、德国福建商会会长陈云斌,并与德国福建商会副会长单位、理事单位、德中文化教育经济促进会办事处等代表举行座谈交流,敦睦乡情梓谊,共谋发展大计。德国福建商会执行会长郭卓明介绍了德国福建商会办事处的运行管理情况及商会的发展现

状,在贯彻“引进来”“走出去”、顺应“一带一路”的发展理念指导下,整合德中资源、发挥跨国桥梁作用,为德中经贸、文化交流各方面搭建平台,拓展商机。金季昆表示,全区上下正加快建设高素质高颜值现代化国际化的幸福思明,为广大归侨侨眷和海外侨胞参与家乡建设、服务建设发展提供更广阔空间,希望海外侨团发扬爱国爱乡、情系桑梓的优良传统,凝聚力量,共搭交流发展新平台。

澳门至厦门航线 成为闽澳交流重要纽带

本报讯 据新华社报道,3月1日,澳门航空在厦门举办仪式,庆祝澳门至厦门航线开通25周年。25年来,澳门至厦门航线共运营8000多个航班,双向累计带动旅客110万人次,逐步成为闽澳文化交流、商务旅行重要的空中交通纽带。福建省是重要的侨乡和台胞祖籍地,在澳门,闽籍侨胞占澳门总人口的25%左右。1996年3月1日,涂有盛世莲花及和平鸽标志的班机顺利抵厦,成功首航,开启运营。澳门航空华南区总经理马诗骆表示,澳门航空在两岸“三通”前,一直担当着两岸及澳门的空中桥梁。目前,澳航提供每周7个航班往返澳门、厦门,客座率达到

七成以上,每逢重要节假日,销售更为火爆。马诗骆介绍,2020年新冠肺炎疫情期间,澳门航空通过多场和澳门福建同乡总会的互动交流,了解在澳闽籍同胞返乡探亲的需求,有针对性地推出多个特惠产品,让闽籍同胞能够搭乘澳航班机安心返乡。去年9月28日,随着澳门与内地恢复个人游并免除14天隔离政策的颁布,澳门航空率先恢复包括厦门在内十余个内地航点运营。“澳门航空紧跟澳门特区政府脚步,全力做好‘扩客源,兴经济、保就业’计划,同时配合澳门特区政府启动深化‘旅游+’跨界融合,促进澳门旅游市场复苏。”马诗骆说。(付敏)

石狮添一全国侨联系统 优秀“侨胞之家”

本报讯 据石狮日报报道,为彰显“侨胞之家”党建引领、服务侨胞、服务社会的重要作用,通过树立典型推进“侨胞之家”建设更大发展,中国侨联近日决定,对2018—2020年度全国侨联系统200个优秀“侨胞之家”进行通报表彰,石狮市锦尚镇侨联名列其中。据悉,锦尚镇侨联在锦尚镇党委、政府和市侨联的领导关心支持下,在新一届主席侯远丕的带领下,团结广大侨界人士,全面开创工作新局面,按照侨联六大职能,只要有华侨需要帮助的,侨联都会义不容辞地给予帮助。在过去一年里,锦尚镇侨联与海内外乡亲守望相助,共抗疫情。同时,发挥“娘家人”的作用,帮助华侨寻根、寻找祖坟、户口迁移、旧宅翻建、咨询服务,关心慰问侨胞。此外,锦尚镇侨联积极创建锦尚镇侨史馆,并于今年1月正式揭牌,把锦尚镇华侨发展史以及华侨捐资支持家乡建设的芳名展示出来,永远铭记华侨爱国爱乡的情怀。2020年8月,锦尚镇侨联被福建省侨联系统评为“五好示范点”荣誉称号,并于近日荣获全国侨联系统优秀“侨胞之家”称号,为锦尚增添了一块“金字招牌”。(邱育钦 陈福元)

旅日抗疫侨胞刘丹蕙:成功离不开嘉庚精神的熏陶

育和嘉庚精神的熏陶。”刘丹蕙说。刘丹蕙此次回到祖国,是应侨办“四海同春”2021全球华侨华人春晚邀请,作为唯一出席的海外华人抗疫嘉宾参与晚会录制,向全球华侨华人传递抗疫正能量。集美大学介绍说,刘丹蕙是该校音乐系1987级校友。会上,刘丹蕙介绍了自己动员、带领公司日籍员工,于2020年2月护送被困“钻石公主”号邮轮疫区的中国同胞回家的故事,以及在日从事旅游文化工作的相关经历。刘丹蕙称,集美校训“诚毅”

旅日抗疫侨胞刘丹蕙:成功离不开嘉庚精神的熏陶

二字陪她走过30多年,也让她更有勇气去战胜工作和生活中的困难。今后,她将继续秉承集美学子的“诚毅”品质,发挥侨胞优势积极牵线搭桥,为母校发展和祖国建设作出应有贡献。集美大学校长李清彪表示,爱国侨领陈嘉庚倾资兴学创办集

旅日抗疫侨胞刘丹蕙:成功离不开嘉庚精神的熏陶

美大学,其爱国爱乡的家国情怀影响了集美一代又一代学子,嘉庚精神正是集美大学的一大“品牌”。校友刘丹蕙在护送被困“钻石公主”号邮轮中国同胞回家的过程中展现出了坚忍无畏的精神,是践行嘉庚精神的典范,对于集美大学师生是一堂特殊的嘉庚精神和爱国主义教育课,值得深入挖掘与学习。(杨伏山 罗曼敏)